中共白城市委主办 社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期执行总编 葛伯荣

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

白城日报社出版

2018年8月17日

国内统一刊号: CN22-0013 白城新闻网:www.bcxww.com

星期五 农历戊戌年七月初七 第10476期



指尖白城 (白城日报微信)



省委常委、常务副省长吴靖平来白调研



本报讯(记者冯可欣)8月14日 至15日,省委常委、常务副省长吴靖 平来白,深入镇赉县、洮北区等地调研 安全生产、项目建设等工作。

市长李明伟,市委副书记李洪慈, 市委常委、常务副市长张洪军,市政府 秘书长齐晏陪同调研。

在成来电气有限公司,吴靖平深 人到生产车间,详细听取介绍,了解企 业安全生产等情况。他指出,各级各部 门和企业要高度重视安全生产工作, 时刻紧绷安全生产弦,定期开展安全 隐患排查,确保企业安全运行。

在镇赉县黑鱼泡镇岔台村,吴靖 平实地踏查了村级光伏电站项目。他 指出, 白城太阳能充足, 可以发挥好 区位优势、资源优势,大力发展光伏 产业。同时,这也是脱贫攻坚、持续 增收的好项目,可以带动贫困户稳定

在莫莫格自然保护区,吴靖平调 研湿地生态保护情况。他指出,生态建 设功在当代、利在千秋,恢复湿地面积 调研。

图为省委常委、常务副省长吴靖平(中)在成来电器有限公司调研。

是集生态效益、经济效益、社会效益于 一体的综合工程,要加大保护力度,从 根本上改善生态环境。

在梅花集团项目建设现场, 吴靖 平强调, 要严格按照规划设计施工, 在保证质量的前提下,加快建设进 度,保障工程安全,推动项目尽早投

在联通云计算中心,吴靖平走进 机房,详细了解白城云计算发展历程。 他指出,白城具有形成高科技、大数据 的产业基地特征,希望未来可以努力 建设高载能、大数据的数字白城。

在白期间,吴靖平调研了海绵城 市建设、老城改造情况,并给予充分肯 定。还深入到飞鹤瑞信达原生态牧场、 镇赉光伏领跑者基地、洮北区华能20 万千瓦风电场、白城工业园区氢能产 业园进行实地调研。

省政府副秘书长冯喜亮,省发改 委、安监局等相关负责同志,市工信 局、安监局、发改委主要负责同志陪同

本报记者段卫军摄

市领导到洮南市聚宝乡长久村 启动"错退"和"漏评"两项核查工作

本报讯(记者汪伦)为落实好8月14日全市脱贫攻坚重点 查相关情况。 工作部署会议精神,8月16日,市委副书记李洪慈深入到所包 保的洮南市聚宝乡长久村,就开展"错退""漏评"两项核查工作 开展调研指导。

在随后召开的座谈会上,李洪慈在听取相关部门汇报后,就 如何做好"错退"和"漏评"两项核查工作提出了明确要求。他指 出,一是要高度重视。市、县两级包保部门一定要从讲政治的高 调研期间,李洪慈带领包保部门深入到贫困户家中,具体核 度重视这次核查工作,紧紧抓住政策机遇,学习镇赉经验,认真 研。

做好核查工作,确保脱贫攻坚工作源头精准。二是要突出包保部 门的主体责任。市、县两级包保部门要履行好主体责任,根据当 前工作安排,合理调配力量,保证"两核查"工作需要,乡、村两级 要做好配合工作。三是要坚持"全覆盖"。我市要实现919个行政 村全覆盖,每个村要实现所有农户全覆盖,就要对贫困户、脱贫 户、非贫困户等逐一入户核查,做到贫困户有档案,非贫困户也 要有凭证。四是要严把时间节点。本次核查时间紧、任务重、责任 重大,各级包保部门,要立即启动这项工作,确保在9月10日前 全部完成。待9月中旬国家信息系统放开权限后,统一组织人员 力量,第一时间调整数据库信息,必保按时调整到位

市发改委、市扶贫办、市第三人民医院相关负责同志陪同调

本报讯 8月13日,市长李 明伟在白城宾馆亲切会见了亚洲 开发银行城市和社会处项目管理 部门负责人安德鲁·麦安久一行。

李明伟首先代表市委、市政 府对安德鲁,麦安久一行来白考 察表示热烈欢迎,并向亚行对白 城给予的大力支持表示衷心的感 谢。李明伟指出,亚行贷款项目有 力推动了白城城市基础设施建 设。希望各位亚行专家对白城城 市建设管理多提宝贵意见、多传 授先进经验。李明伟要求,各相关 部门和单位,对考察组提出的意 见建议,要逐条研究、逐条落实, 全力支持亚行项目,做好服务和 保障工作,实现互惠共赢、促进共 同发展。

安德鲁·麦安久对亚行项目 在白城取得的重大进展给予高度 评价。他表示,在双方的共同努力 下,亚行与白城之间的合作一定 能够取得成功,结出丰硕的成果。

市政府副市长吴东文,市政 府秘书长齐晏,以及白城经开区 负责同志会见时在座。

月月 见 **JI** 沙州 开 银 场 市 **赤口** ネ土

市政协主席张馨到洮南市 调研脱贫攻坚工作

本报讯(见习记者张芙 徐琬玥)8月15日,市政协主 席张馨来到洮南市,就脱贫攻坚工作进展情况进行调研。

座谈会上,张馨在听取了洮南市关于脱贫攻坚工作进展 情况的汇报后,对洮南市脱贫攻坚工作给予充分肯定。就做好 下步工作,张馨强调,各相关负责同志要从实际出发,把好政 策关,对标对表,扎实推进各项工作;要做好做实基础工作,及 时解决工作中发现的问题,加快工作进度,确保验收合格;要 做好政策宣传工作,村两委、驻村第一书记要深入群众,了解、 反映、解决群众生产生活中的困难,提高群众认可度;要进一 步加强基础设施建设力度,大力加强美化、净化、绿化、亮化工 作,持续开展村屯环境整治,增强群众的获得感和幸福感。

座谈会前,张馨还深入到所包保的贫困村洮南市洮府 街道办事处桥南村,就该村脱贫攻坚工作进展情况进行了 实地调研。

我市破获特大跨境电信网络诈骗案

本报讯(张博 记者李政孚)8月10日 号130余个。 晚6时30分,伴着响亮的警笛声,"6.08" 特大电信网络诈骗案的18名犯罪嫌疑人 书长姜波,市政府副市长、公安局长刘磊, 工作。 洮南市政府主要负责同志及民警代表分别 向专案组人员致敬、致辞、献花,并进行亲 的跨境电信诈骗案终告破获。

9.9万元,被害人精神遭受巨大打击,在 锁定了犯罪嫌疑人具体位置。 家服毒自杀身亡。对此,省、市、县三级 案组对此案展开调查。

记录等方式,发现该犯罪团伙藏匿于泰国, 主要犯罪嫌疑人全部落网。 并找出实施诈骗的微信群130余个、微信

在案件取得初步进展后,省公安厅刑 侦局迅速介入调查,市政府副市长、公安局 被专案组压抵白城。白城市委常委、市委秘 长刘磊多次召开会议,研究部署案件推进

经过缜密侦查和不懈努力,很快查明 了数十名诈骗团伙成员的真实身份,且确 切慰问。至此,一起涉案金额高达数千万元 认大部分嫌疑人藏身于泰国。线索逐渐缕 清,省公安厅立即将此案上报公安部,公安 事件源于今年6月8日的一起电信诈 部刑侦局高度重视。并与吉林警方成立联 骗——洮南市被害人王某误信网站内容, 合指挥部,白城市公安局专案组于7月15 被人以办理贷款的方式分多次诈骗人民币 日前往泰国进行工作,在泰国警方配合下,

7月18日,国内外四路抓捕小组统一 公安机关高度重视,快速联动,立即成立专 收网,民警先后在泰国、北京市、广东省、内 蒙古自治区等地抓获诈骗团伙成员36人。 办案民警通过调取转账记录、群聊天 整个办案过程历时64天,往返数万公里,

目前,此案正在进一步审理中。

本报讯(记者张风)8月15日. 第五届吉林省农民文化节在通榆县 乌兰花镇陆家村正式启动。本次活动 由省委宣传部、省农委、省文化厅、省 新闻出版广电局、省文联、省作协共 同主办,吉林电视台承办。启动现场 开展了送演出、送图书、送培训、送农 业科技知识、送书法、送电影等多项 活动,为广大村民送去了一场精彩纷 的舞台上,他们又为现场观众带来 呈的文化大餐。

市委常委、宣传部长徐辉,以及省农 们对黑土地的深厚感情,极具乡土 委、省文化厅、省新闻出版广电局、省 气息的歌伴舞《老农》,感人肺腑, 作协负责同志出席了活动。

道上》拉开了文艺演出的序幕。我省唱,他们都是朴实的农民,同时也 著名二人转表演艺术家韩子平、董玮 是基层文化的建设者和推广者。歌 带来了东北民歌《美丽乡村》,这是 曲《老百姓的好心情》,唱出了百姓 二位艺术家2018年的新作品,内容 心中的喜悦,《走在小康路上》表达 围绕一年四季乡村之美,唱出了对 了广大群众在新时代里决胜全面奔 新时代乡村美好生活的赞美与讴 小康的坚定信心。令人捧腹的脱口秀 歌。他们还表演了经典二人转《回节目、展现国粹之美的京剧选段纷纷 杯记》选段以飨观众。陈长明、张 登场,让观众们大饱眼福,陶醉其中。 立、王丹、刘嘉文等4位农民歌 变幻莫测的魔术节目令现场观众大 手,通过参加吉林电视台乡村频道 呼神奇,

沃野放歌新时代 播撒欢乐到田间 第五届吉林省农民文化节在通榆县启动

歌曲类真人秀《我是农民》而被广 大农民熟知,这次在省农民文化节 了歌曲联唱《家乡》《风吹麦浪》 省委宣传部副部长张志伟,白城 《山沟沟》《我爱我的村》, 表达了他 情真意切。小合唱《中国农民》,由 热烈奔放的开场舞《走在幸福大 10位来自全省的文化大院带头人演 (下转四版)



图为开场舞《走在幸福的大道上》。

本报记者李晓明 马彬摄

白城市生态环境保护投诉举报电话

投诉举报电话专线:0436-3203807

受理举报电话时间:周一至周五上午8:30-11:30,下午14:00-17:30

扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话:0431---12389 0431---82097213

举报地址:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办

白城市举报电话:0436-3252017

举报邮箱:bcsdhb@163@.com

来信来访地址:白城市中兴西路1号市委党校5楼市扫黑办(5016、5018房间)

小秸秆"逆袭记":世界那么大,我真的要去看看了!

●新华社记者 陈俊 褚晓亮 张博宇

定能"出去看看"。在我的家乡吉林省白城市,秸秆的日 食",生活虽然穷不到哪儿去,但也不富裕。 子可不好过,土地贼咸不说,还常年缺水,整得我们饱 一顿饿一顿,自然长得又矮又瘦。

从小我妈就告诉我,秸秆的使命很简单:奋力长, 结大棒,天冷了,烧火炕。让我别整天寻思一些没用的, 老老实实在家里呆着。事实上,我们中的大多数到不了 家里,在地里就被废弃烧掉了。

人们老说我们没啥用,不值钱,烧了还污染空气, 说我们是雾霾的制造者之一。我可不想背着这个罪名, 我渴盼着改变命运。

东北有句老话:事儿就不经念叨。这不,心心念念 地盼着,还真让我盼来了改变命运的好机会。

虽然我只是一棵普通的小秸秆,但我坚信自己一 大安市大岗子镇五胜堂村,村里人普遍都是从地里"刨 品。这手艺简单好学,还不需要多大的力气,连村里一

去年,镇上在脱贫攻坚中搞起了异地搬迁,建起崭 新的居民楼,把包括我们村在内的三个村的村民搬到了 过来。在他们的巧手下,我们的叶子变身成了各种各样 楼上。起初,大家伙儿还担心住楼会不习惯,结果慢慢发的工艺品、小摆件,有精美的小提篮、有敦实的小米缸、 现拧开龙头就有自来水,打开阀门就有天然气,楼里还 是统一的地热供暖,不仅农民伯伯们摆脱了挑水烧柴禾 的日子,我们秸秆也终于从炉灶里"解放"了出来。

工创业,奔着城里发展,只剩下老人们在家闲着。

村里的高跃琴阿姨看到这种情况,就跟大伙说,这 么闲着还不如学门手艺贴补家用。她把老人们都召集 事情还要从我家乡的变化说起。我生长的地方叫 到了镇上的新时代传习所里,用我们的叶子编织工艺

些身体不好的贫困户都能学。

每到上课的时候,小区里的大爷大娘们都会聚拢 有舒适透气的小蒲团。大家都夸我们做成的工艺品有 独特的乡村气质,又精美又耐用。

大爷大娘们做好一件,高跃琴阿姨就收一件,再放 搬上楼后,大伙生活得舒适惬意,土地集中流转 到网上去卖,一件能卖上几十元到上百元不等。因为我 了,农民到附近的企业上起了班。有的年轻人还出去打 们的叶子绿色环保,大家的手艺还十分精巧,各种订单 不断。有些上手快的大娘,一个月下来赚了近千元。

> 于是,我"火"了。村里人把我们收集到一起作为编 织的原料,成了"香饽饽",谁都不舍得再烧掉我们了。 隔壁的吉泽合作社看准机会, (下转四版)

> > 本版主编 贾涤非 编辑 颜亦君 宫志强